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RADNICE

Vážení spoluobčané, 
dostává se vám do ru-
kou poslední vydání 
našich obecních 
novin v tomto roce 
– a jako každoročně 
je to chvíle vhodná 
k ohlédnutí zpět. Rok 
2025 byl pro Rudník ob-
dobím plným práce, změn, 
investic i společných událostí, které 
zanechaly stopu v životě celé obce.

Za uplynulých dvanáct měsíců jsme se 
věnovali jak dlouhodobým projektům, tak 
každodenním úkolům, bez nichž by obec 
nemohla fungovat. Pokračovaly investice do 
infrastruktury, údržby budov a komunikací, 
bezpečnosti i  rozvoje veřejných služeb. Zá-
roveň jsme se opět setkávali při tradičních 
„setkáních se starostou“ v  jednotlivých 
částech obce i  na kulturních a  společen-
ských akcích, které dokazují, že Rudník je 
místem, kde to žije, a  komunitní život má 
své pevné místo v  každodenním životě na-
šich občanů.

Co se v roce 2025  
v Rudníku podařilo a změnilo?

Rok 2025 byl pro naši obec pracovním a in-
vestičně významným obdobím. Podařilo se 
dokončit či výrazně posunout řadu projektů, 
které přispívají k bezpečnosti, rozvoji i celko-
vému zlepšení kvality života v Rudníku a jeho 
místních částech.

Mezi nejdůležitější realizace patří:
→  Sanace skalní stěny za bývalým obec-

ním úřadem, která byla nezbytná pro za-
jištění bezpečnosti samotného objektu, ale 
i veřejného prostoru. Využita dotace na spo-
lufinancování. 

→  Nákup nové komunální techniky – trak-
toru, který posílil technické služby obce 
a  zvýšil jejich efektivitu jak v  letním, tak 
zimním období. Využita dotace na spolufi-
nancování. 

→  III. etapa zpevněných ploch v Terezíně, 
díky které došlo k dalšímu zlepšení přístupu 

a bezpečnému pohybu v této lokalitě.
→  Výměna čtyř nových autobusových 
zastávek, které zpříjemní a zatraktivní ve-
řejnou dopravu i bezpečnost v obci.
→  Vybudování zpevněné plochy s odpa-

dovým hnízdem u bytových domů na Běli-
dle, což přispělo k lepšímu parkování v této 
lokalitě a  efektivní organizaci odpadového 
hospodářství.

→  Rekonstrukce pláště, střechy a  části 
interiéru hasičské zbrojnice v  Arnulto-
vicích, která zlepšila nejen vzhled a  cel-
kový dojem, ale hlavně zázemí místního 
sboru dobrovolných hasičů a také návštěv-
níků KD.

→  Dokončení asfaltového povrchu na no-
vém parkovišti u ZŠ Rudník. Zkvalitnění 
veřejných prostor a snazší údržba. 

→  Investice do hasičské zbrojnice v Javor-
níku, na nichž se velkou měrou podíleli sami 
členové SDH Javorník. Vytvářejí tím zázemí 
pro hasičskou činnost dětí, které budou 
pokračovat v  této prospěšné činnosti pro 
obec a její občany. Práce budou pokračovat 
i v roce 2026.

→  Základní statické zajištění bolkovského 
kostela výdřevou, kde bude od jara 2026 
pokračovat další rozsáhlá obnova a statické 
zajištění této historické památky. Využita 
dotace na spolufinancování. 

→  V předtermínu bude dokončena foto-
voltaická elektrárna s  bateriovým uložiš-
těm na budově základní školy. Ještě před 
samotnou realizací fotovoltaické elektrárny 
proběhla celková rekonstrukce střešní kryti-
ny na II. stupni ZŠ, na kterou byla následně 
instalována technologie fotovoltaických pa-
nelů. Tento postup byl zvolen s  ohledem na 
plánovanou životnost fotovoltaických pane-
lů a  již upynulou životnost původní střešní 
krytiny. Jedná se o další projekt směřující ke 
snížení spotřeby elektrické energie, dosaže-
ní finančních úspor a částečné energetické 
soběstačnosti. Přebytky vyrobené energie 
budou ukládány do bateriového uložiště a ná-

sledně využívány k napájení veřejného osvět-
lení v obci. Na realizaci projektu byla využita 
dotace na jeho spolufinancování. Podrobněj-
ší informace vám přinesu v příštím čísle Rud-
nických novin, kde se tomuto projektu budu 
věnovat podrobněji.

→  Úspěšný převod 18bytovek do osobního 
vlastnictví nájemníků, čímž byla završena 
dlouholetá společná snaha obyvatel i obce.

→  Výdaje na opravy obecních komunikací 
dosáhly v roce 2025 částky 1 960 000 Kč.

→  Výdaje na opravy bytových jednotek ve 
vlastnictví obce činily 2 192 000 Kč, což 
potvrzuje zodpovědný přístup obce k  péči 
o svůj majetek, jak jí ukládá zákon.
Rok 2025 tak můžeme hodnotit jako rok, 

kdy se podařilo realizovat řadu významných 
investic a  připravit projekty, které se budou 
realizovat v roce příštím.

Co nás čeká v roce 2026

Rok 2026 bude v  Rudníku pokračováním 
intenzivního rozvoje. Na řadě projektů se po-
dařilo úspěšně dokončit přípravné práce i vý-
běrová řízení, takže do nového roku vstupu-
jeme s  jasnými plány a  konkrétními termíny 
realizací.
→  Dokončení 1. etapy statického zajištění 

bolkovského kostela. Realizační firma je již 
vysoutěžena a  práce budou v  roce 2026 po-
kračovat hned zjara tak, aby byl objekt chrá-
něn před další erozí a chátráním. S financo-
váním významně pomůže 60% dotace z KHK. 

→  Výměna 119 úsporných LED svítidel 
veřejného osvětlení v  Terezíně a  Fořtu. 
I zde je zhotovitel vysoutěžen a práce odstar-
tují v  březnu 2026. Projekt přinese značné 
úspory i  zlepšení kvality osvětlení v  těchto 
částech obce a je zajištěno spolufinancování 
z dotačních prostředků.

→  Vytvoření lesoparku v  lokalitě nad fot-
balovým hřištěm. Prostor bude sloužit 
všem věkovým generacím, zejména však 
dětem z  MŠ a  ZŠ Rudník. Obec získala na 
tento projekt 100% dotaci ve výši cca 1,2 
mil. Kč a zhotovitel je již vybrán.
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→  Nové a moderní vybavení školní kuchy-
ně. Díky této investici bude možné vařit dvě 
různá jídla denně, a to bez navyšování po-
čtu pracovníků. Modernizace zároveň uleh-
čí práci kuchařkám, které si takovou podpo-
ru jistě zaslouží. I zde budeme žádat o dotaci 
na realizaci celého projektu. 

→  Výstavba dvouúrovňového dětského 
hřiště v  Arnultovicích. Tím bude doplně-
na poslední část obce, která dosud neměla 
odpovídající prostor pro dětské hry. Projekt 
vznikl také na základě podnětů místních 
obyvatel. Realizace je možná díky odkupu 
pozemku od pana Štěpa, kterému tímto ješ-
tě jednou děkuji.

→  Vybudování lesní cesty v lokalitě Záduš-
ní les. Tento projekt bude financován z do-
tačních prostředků, což ušetří významnou 
část prostředků z  obecní kasy. Zhotovitel 
stavebních prací je již vysoutěžen a  reali-
zace bude zahájena hned, jakmile to jarní 
počasí dovolí. Nová lesní cesta přispěje ke 
zlepšení přístupu do této části obecních lesů 
a zároveň podpoří jejich správu a údržbu.

→  Terezín – nový povrch komunikace 
a přemístění odpadových hnízd. V rozpoč-
tu obce na rok 2026 jsou vyčleněny finanční 
prostředky na nový asfaltový povrch v  lo-
kalitě Terezín mezi bytovými domy „síd-
liště“. Součástí projektu bude také vybudo-
vání tří nových odpadových hnízd přímo 
u  hlavní komunikace. Díky tomu nebudou 
svozová vozidla zajíždět mezi bytové domy, 
komplikovat dopravu a nebude docházet ani 
k  poškozování místní komunikace těžkou 
technikou.
Tento krok představuje logické završení 

tříleté práce, během které byly postupně bu-
dovány zpevněné plochy pro snadnější, bez-
pečnější a  efektivnější pohyb i  parkování vo-
zidel v této lokalitě. Nové uspořádání přinese 
obyvatelům pohodlí, větší přehlednost a hlav-
ně dlouhodobou ochranu rekonstruovaných 
komunikací.

Bezpečnost jako priorita:  
pět klíčových projektů na rok 2026

V  nadcházejícím roce se budeme i  nadále 
intenzivně věnovat oblasti, kterou považuje-
me za jednu z  nejdůležitějších – bezpečnost 
pohybu v  celé obci. V  předchozích letech 
jsme nastartovali pět zásadních projektů, 
které přinesou výrazné zlepšení především 
pro pěší, děti a zároveň přispějí k celkovému 
zklidnění dopravy.
1. Dokončení chodníku před č. p. 50 smě-

rem ke škole. Jedná se o  zásadní bezpeč-
nostní projekt, na kterém se dlouhodobě 

pracuje. Usilujeme o  to, aby v roce 2026 byl 
konečně dokončen, což významně zlepší po-
hyb chodců v této lokalitě.

2. Chodník podél silnice II /325 od ZŠ k bý-
valé restauraci „U Kaštanu“
Na tuto část obce se zpracovává studie pro-
veditelnosti, která bude hotová do března 
2026. Následně bude zahájeno zpracování 
projektové dokumentace k  realizaci. Jedná 
se o  další klíčový úsek, který je pro mnoho 
obyvatel denně využívanou trasou.

3. Chodník z Arnultovic do Hostinného
Jedná se o  společný projekt obce Rudník 

a  města Hostinné, který zásadně zvýší bez-
pečnost občanů při pohybu mezi oběma 
partnery projektu. Projektovou dokumen-
taci již zpracovává vybraná firma a po jejím 
dokončení bude možné přistoupit ke staveb-
nímu řízení.

4. Mlatová cesta od Justice k části obce Pi-
vovar. Tento úsek má již kompletní projek-
tovou dokumentaci, dokončují se výkupy 
pozemků a v roce 2026 se zaměříme na zís-
kání stavebního povolení. Pokud to situace 
dovolí, chceme zahájit i  samotné stavební 
práce.

5. Vybudování nových autobusových zastá-
vek v  lokalitě Leopoldov. V  obou směrech 
vzniknou zvýšené výstupní ostrůvky umís-
těné mimo hlavní komunikaci, doplněné 
o přechody pro chodce s osvětlením a kry-
té čekárny. Projektová dokumentace je nyní 
v procesu připomínkování dotčenými orgá-
ny. Naším cílem je co nejrychleji získat sta-
vební povolení a zahájit realizaci.
K  těmto pěti významným záměrům se 

přidává i další krok ke zvýšení bezpečnosti – 
instalace úsekového radaru – od obecního 
úřadu po značku „konec obce“ v  Javorníku. 
Podle informace tajemnice města Vrchlabí 
bude radar uveden do provozu v  první polo-
vině roku 2026. Celou investici hradí ORP 
Vrchlabí, která si také ponechá výnos z pokut, 
protože obec dle zákona tuto činnost vykoná-
vat nemůže. Věříme však, že radar přispěje 
v  této lokalitě ke zklidnění provozu na ko-
munikaci I/14, která je jedním z  nejzatíže-
nějších úseků v naší obci.

Bezpečnost je dlouhodobým tématem, kte-
ré má v Rudníku nejvyšší prioritu. Rok 2026 
bude rokem, kdy uděláme výrazné kroky ku-
předu – nejen v přípravě, ale i v samotné reali-
zaci těchto projektů.

Kultura v Rudníku – rok plný akcí  
a velký úspěch v soutěži Vesnice roku

Za zmínku jistě stojí i zhodnocení činnosti 
kulturní komise obce Rudník, která v letoš-

ním roce připravila nejen pro naše občany 
celkem 18 kulturních a společenských akcí. 
Patří jí velký obdiv a  poděkování – nejen za 
množství realizovaných aktivit, ale i za jejich 
kvalitu, nápaditost a přínos pro komunitní ži-
vot v  obci. Díky jejich práci se daří udržovat 
živou obecní tradici, podporovat setkávání 
občanů a  vytvářet příjemné prostředí pro 
všechny generace.

Velkým úspěchem roku 2025 je také sku-
tečnost, že obec Rudník získala Modrou 
stuhu v soutěži Vesnice roku, a to v katego-
rii kultura a společenský život. Toto ocenění 
je jasným uznáním dlouhodobé práce všech, 
kteří se na kulturním dění v naší obci podíleli 
a podílejí – od pořadatelů, dobrovolníků až po 
spolky a  jednotlivé aktivní občany. Je to oce-
nění celé naší obce a potvrzení, že platí slogan 
„Rudník – místo, kde to žije“. Všem patří 
velký dík!

Závěrečné slovo starosty v roce 2025

Vážení spoluobčané, na konci roku přichází 
čas nejen bilancovat, ale také poděkovat. Rok 
2025 byl pro naši obec rokem plným práce, in-
vestic i společného úsilí. Podařilo se realizovat 
řadu projektů, posunout dlouhodobé záměry 
a  připravit další kroky, které budou zásadní 
nejen pro příští rok, ale i pro budoucnost Rud-
níku. Za tím vším stojí lidé – zaměstnanci 
obce, členové zastupitelstva, dobrovolníci, 
místní spolky, podnikatelé i  občané, kteří 
neváhají přiložit ruku k  dílu nebo přicházet 
s podněty a návrhy.

Dovolte mi proto ze srdce poděkovat všem, 
kteří se jakýmkoli způsobem podílejí na rozvo-
ji naší obce. Vaše práce, ochota pomáhat a zá-
jem o dění v Rudníku jsou pro nás neocenitel-
né a  inspirující. Právě díky vám mohla obec 
v letošním roce dosáhnout tolika úspěchů.

Rád bych vám popřál, abyste závěr roku 
prožili v  klidu, zdraví a  pohodě, obklopeni 
těmi, na kterých vám záleží. Ať je pro vás rok 
2026 rokem úspěšným, bezpečným a  pl-
ným dobrých zpráv. Věřím, že společnými 
silami dokážeme i  nadále posouvat Rudník 
kupředu a dělat z něj místo, na které můžeme 
být všichni právem hrdí.

Děkuji vám za spolupráci, důvěru i pod-
poru.

Pavel Steklý
starosta obce Rudník

3Rudnické noviny | 4/2025



RADNICE

POUŽÍVÁNÍ ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKY V OBCI RUDNÍK
Zastupitelstvo obce Rudník schválilo novou obecně závaznou vy-
hlášku, která upravuje používání zábavní pyrotechniky na území 
obce. Na celém území obce Rudník platí celoroční zákaz používá-
ní zábavní pyrotechniky. Cílem vyhlášky je zvýšení bezpečnosti, 
ochrana zdraví obyvatel, zvířat a klidu v obci.

VÝJIMKA ZE ZÁKAZU
Výjimka je stanovena pouze při oslavách příchodu nového roku, 
a to v následujících časových intervalech:
–	 31. prosince od 23:30 do 23:59 hodin,
–	 1. ledna od 00:00 do 01:00 hodin.
Používání pyrotechniky je v tomto čase možné pouze mimo záko-
nem vymezené ochranné zóny.

OMEZENÍ VÝJIMKY
Uvedená výjimka neplatí pro katastrální území Bolkov, ani pro vy-
mezený úsek komunikace III. třídy od křižovatky se silnicí č. 14 po 
hranici katastrálního území Bolkov, a to v rozsahu 250 metrů od 
krajnice komunikace na každou stranu.

Od 1. prosince 2025 je 
v účinnosti nový zákon 
o pyrotechnice, který přináší 
zásadní změny týkající se 
prodeje, používání a regula-
ce pyrotechnických výrobků 
v celé České republice.

Cílem je zvýšit bezpečnost, 
ochránit zranitelné skupiny oby-
vatel a  minimalizovat negativní 
dopady zejména na zvířata.

Co znamenají jednotlivé 
kategorie pyrotechniky?

Aby byla pravidla pro občany 
přehlednější, přinášíme stručné 
vysvětlení kategorií, které se v zá-
koně používají.

Kategorie F1
nejméně riziková pyrotechnika

Určena k používání v uzavřených 
nebo malých venkovních prosto-
rách.
Příklady: prskavky, fontánky 
malé intenzity, blikací kuličky, 
motýlci, praskací kuličky...
Tato kategorie zůstává i nadále 
povolená.

Kategorie F2 
nízké riziko, pro venkovní použití

Pyrotechnika určená pro venkov-
ní prostory s  omezeným prosto-
rem.
Příklady: malé rakety, kompakt-
ní ohňostroje (menší baterie), 
římské svíce menší ráže...

Kategorie F3 
střední riziko,  
pro použití ve velkých  
otevřených prostorech

Už vyžaduje více zkušeností a do-
statečný bezpečnostní prostor.
Příklady: větší rakety, větší oh-
ňostrojové baterie, silnější svět-
lice

Právě kategorie F2 a F3 
jsou nově výrazně omezeny 

v ochranných pásmech.

Kde bude pyrotechnika  
nově zakázána?

Používání pyrotechniky kategorií 
F2 a F3 není od 1. prosince 2025 
možné v okruhu 250 metrů od:
→  zdravotnických zařízení s lůž-

kovou péčí,
→  domovů pro seniory a dalších 

sociálních zařízení,
→  zařízení pro osoby se zdravot-

ním postižením,
→  záchranných stanic, útulků 

a zoologických zahrad,
→  objektů evidovaných jako 

hospodářství (místa chovu 
hospodářských zvířat).

Výjimkou je pouze kategorie F1.

Nová pravidla  
pro prodej pyrotechniky

Kamenné prodejny – pyrotech-
niku kategorií F2 a F3 bude možné 
prodávat pouze v obchodech, které 
mají odpovídající povolení.

Omezení a zákaz pyrotechniky – 
nový zákon platný od 1. prosince 2025

Období zklidnění, setkávání 
a příprav na vánoční svátky. 
Rádi bychom vám popřá-
li, abyste tyto dny prožili 
v pohodě, radosti a v kruhu 
svých nejbližších.

Rovněž vám děkujeme za pří-
zeň, kterou jste nám projevovali 
po celý rok. Vaše návštěvy, zájem 
i podpora jsou pro nás velkou mo-
tivací a potěšením. Do nadcháze-
jícího roku si přejeme jediné – 
abyste nám zachovali svou přízeň 
a i nadále s námi objevovali krásy 
našeho regionu.

Rádi bychom vás také informo-
vali, že jsme naši nabídku rozšířili 
o  nové kvalitní produkty od zná-
mých českých značek. V  Infor-

mačním centru 
nyní najdete Sy-
roby Kitl, ovocné 
a  bylinné čaje 
Sonnentor, Ba-
biččiny pečené 
čaje z  Krkonoš-
ského ráje a nové 
vánoční vůně 
svíček Aromis. 
Tyto produkty 
mohou být krásným dárkem pro 
kolegy v  práci, přátele či vaše 
blízké.

Přejeme vám pokojný advent, 
krásné Vánoce a  mnoho zdraví 
a  spokojenosti do nového roku 
2026.

Vaše Informační 
centrum Rudník

Nastává čas adventu

Přejeme vám nový rok plný krásných výletů, 
objevování místních památek, poklidných chvil 

v přírodě našeho regionu a silné zážitky z místních 
tradičních akcí obce Rudník – místa, kde to žije!

Prodej na internetu – prodej-
ce bude muset:
→  ověřit věk kupujícího,
→  ověřit odbornou způsobilost, 

pokud je pro nákup vyžadována.
Cílem je zabránit prodeji nebez-
pečné pyrotechniky osobám bez 
zkušeností.

Mapové zóny zákazu  
– nová online služba

Ministerstvo zemědělství při-
pravilo mapovou aplikaci, která 
zobrazuje všechna území, kde je 
používání pyrotechniky omeze-
no. Občané si tak mohou snadno 
ověřit, zda se jejich lokalita na-
chází v zakázané zóně.

Podle mluvčího MZe Vojtěcha 
Bílého je mapa orientační a bude 

se průběžně aktualizovat – napří-
klad při vzniku nových sociálních 
zařízení, chovů zvířat nebo zá-
chranných stanic.

Závěrem

Nový zákon o  pyrotechnice 
reaguje na zvyšující se potřebu 
ochrany zdraví, zvířat i veřejného 
pořádku.

Obec doporučuje občanům, 
aby se s  pravidly seznámili a  při 
používání povolené pyrotechniky 
dbali maximální opatrnosti.

Děkujeme za respektování pra-
videl, která přispějí k  bezpečněj-
šímu a klidnějšímu životu v obci. 

Jirka Stuchlík
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Obec Rudník zveřejňuje 
nové ceny vodného a stočné-
ho, které vstoupí v platnost 
1. ledna 2026. Výpočet cen 
vychází z ekonomických mo-
delů a skutečných nákladů 
předchozího roku. Oproti 
roku 2025 dochází k úpra-
vám cen obou komodit – 
vodné mírně zlevňuje, cena 
stočného však roste.

Vodné –  
pokles o 0,87 Kč/m3 vč. DPH

Cena vodného se pro rok 2026 
snižuje o  0,87 Kč/m³, a  to z  dů-
vodu příznivého vývoje nákla-
dů na zásobování pitnou vodou 
a provoz vodovodní infrastruktu-
ry. Nová cena vodného bude činit 
41,05 Kč/m³ včetně DPH oproti 
41,92 Kč v roce 2025.

Stočné –  
navýšení o 5,48 Kč/m3³ vč. DPH

Naopak cena stočného zazna-
menává nárůst. Pro rok 2026 se 
navyšuje o  5,48 Kč/m³ a  nově 
bude činit 75,83 Kč/m³ včetně 
DPH oproti 70,35 Kč v roce 2025.

K navýšení dochází zejména 
z těchto důvodů:
→  Zvýšení ceny za čištění 

odpadních vod v  Hostin-
ném, kam Rudník pře-
dává odpadní vodu, a  to 
o 1,34 Kč/m³ včetně DPH.

→  Rostoucí náklady na 
údržbu a  opravy kanali-
zační sítě a  přečerpávacích 
stanic.

→  Nevhodné chování části 
obyvatel, kteří do kanalizace 
vhazují materiály, jež tam nepa-
tří – například vlhčené ubrous-
ky, netkané textilie, hygienické 
potřeby, tuky, a dokonce i zele-
ninu (např. brambory).
Tyto předměty způsobují poru-
chy a ucpávání, vyžadují zásahy 
pracovníků a  opravy technolo-
gií, což se zásadním způsobem 
promítá do ceny stočného.

Celková cena:  
nárůst vodné + stočné  
činí 4,61 Kč/m3 vč. DPH

Při sloučení obou položek do-
chází k  celkovému navýšení ceny 
vodného a stočného o 4,61 Kč/m³, 
 což představuje meziroční nárůst 

Vodné a stočné v roce 2026: 
vodné zlevňuje, stočné zdražuje

o  4,1 %. Nová cel-
ková cena tak bude od 
roku 2026 činit 116,88 
Kč/m³ vč. DPH oproti 
112,27 Kč/ m³ vč. DPH v  roce 
2025.

Apel na občany

Obec zároveň žádá všechny 
obyvatele o  zodpovědný přístup 
ke kanalizační síti. Kanalizace je 
určena pouze pro splaškové vody 
a běžný toaletní papír. Vše ostat-
ní – především vlhčené ubrousky, 
hadry, hygienické potřeby, tuky či 
zbytky potravin – způsobují roz-
sáhlé technické komplikace (ne-

funkčnost čerpadel), které pak 
fa Vodárenská společnost Lánov 
musí častěji čistit a servisovat…

Nové ceny jsou nutným krokem 
k  zajištění kvalitního, bezpečné-
ho a  dlouhodobě udržitelného 
provozu vodovodní a kanalizační 
infrastruktury v obci Rudník.

Pavel Steklý
starosta obce 

Zpevněné plochy  
Terezín, Bělidlo

Stejně jako v  lokalitě Terezín 
je i  na Bělidle u  č. p. 423 a  424 
zpevněná plocha pro automobily 
hotová. Oproti plánovanému pů-
dorysu došlo k  menším změnám 
z  důvodu existence již uložených 
sítí a  také plánovaného hnízda 
pro popelnice a  kontejnery. Na 
rozdíl od předchozích realizací 
zde nebyl problém s  výškovými 
rozdíly mezi stávajícím asfalto-
vými povrchy a nově budovanými 
plochami. Ke konci října byla tedy 
všechna tři místa dokončena. Bě-

hem listopadu se nám ještě poda-
řilo vybudovat ze zámkové dlažby 
spodní část zmiňovaného hnízda. 
Pokud dodavatel konstrukce nad-
zemní části dodrží termín dodání, 
chtěli bychom jej nainstalovat 
ještě do konce roku. Uvidíme 
tedy, zda se nám to podaří.

Sanace skalní stěny  
u č. p. 51 (bývalý úřad)

Jedná se o  další plánovanou 
a  trochu netradiční stavební akci, 
o  které možná někteří z  vás ne-
mají tušení. Samotné místo reali-
zace je totiž schované za bývalým 
obecním úřadem č. p. 51. Z  dří-
vějších geologických průzkumů 
a  posouzení této skalní stěny pro 
nás vyplynula nutnost zabezpe-
čení proti pádu a  sesuvu kamenů 
na tuto ohroženou nemovitost. 
Po vypracování projektové doku-
mentace firmou Geotec-GS a.s. 
bylo v  polovině prázdnin vypsáno 
výběrové řízení na zhotovitele, 

kdy byly osloveny tři firmy z  to-
hoto specifického oboru. Cenové 
nabídky nakonec dorazily pouze 
dvě a  rada obce vybrala dle krité-
ria nejnižší ceny firmu VERTICO 
s.r.o., a  to za cenu 1.944.056,33 
Kč bez DPH. Z kapacitních důvo-
dů pak výherce výběrového řízení 
směřoval stavební práce na říjen 
a  listopad, což také splnil. Po za-
hájení zemních prací se naštěstí 
nevyplnily obavy z  černé skládky 
a tím spojených komplikací. Firma 
se tedy mohla naplno věnovat vrtá-
ní patek a dalších kotvicích prvků 
pro instalaci záchytné stěny. Zde 
došlo k menší komplikaci v podo-
bě navýšené spotřeby cemento-
vého materiálu pro betonáž jedné 
z patek v důsledku vzniklé kaverny 
(kapsy). To se nám podařilo vyře-
šit dodatkem ke smlouvě o  dílo, 
jemuž předcházelo odsouhlasení 
víceprací geologickým pracov-
níkem a  technickým dozorem. 
V  dalším průběhu výstavby nena-
staly žádné komplikace a dílo bylo 

dokončeno k 28. listopadu bez vad 
a nedodělků. Na závěr je jistě pozi-
tivní informace týkající se finanční 
dotační podpory ze Státního fondu 
životního prostředí, a to ve výši 85 
%, takže tato akce zatížila obecní 
rozpočet pouhými 15 %. Věřím, že 
pokud by v budoucnu došlo k uvol-
nění či pádu nějakých částí skalní 
stěny, nově vybudovaná zábrana 
budovu bývalého úřadu dostateč-
ně ochrání.

Lukáš Skalský 
technik MO

Plánované, probíhající a ukončené  
investiční akce a opravy
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Během letošního léta byla obec 
Rudník podruhé oslovena spo-
lečností 8m Group, která již 
v  minulosti projevila zájem vy-
budovat v okolí Rudnické rokle 
fotovoltaickou elektrárnu. Ten-
tokrát společnost představila 
obci záměr na vybudování bate-
riového úložiště na obecním po-
zemku v katastru Leopoldova. 

Na tomto pozemku se mimo jiné 
nachází také několik včelstev, která 
spravují místní včelaři. Po obdrže-
ní oficiální žádosti vedení obce in-
formovalo místní spolek DOMOV, 
pro náš Rudník, který se již dříve 
aktivně zapojil do projednávání 
záměru fotovoltaické elektrárny. 
Přestože je rozhodování o  proná-
jmu pozemků v  kompetenci rady 
obce, rozhodla se rada tuto pra-
vomoc přenechat zastupitelstvu 
obce, aby celé projednání proběh-
lo transparentně, veřejně a  aby se 
k němu mohli vyjádřit občané i zá-
stupci spolků.

Jednání s odborníky  
i zástupci KRNAP

Vedení obce i  zastupitelé absol-
vovali řadu konzultací s  odborníky 
na výstavbu bateriových úložišť, 
aby získali co nejpřesnější informa-
ce o  funkcích, rizicích a  přínosech 
takového zařízení.

Proběhlo rovněž několik jednání 
se zástupci Správy KRNAP, pro-
tože dotčený pozemek se nachází 
v ochranném pásmu Krkonošského 
národního parku, což přináší další 
omezení a požadavky.

Veřejná diskuse  
a dotazy zastupitelů

Do procesu posuzování návrhu 
se aktivně zapojili také zastupitelé, 
občané a  spolky, kteří své názory 
a  připomínky prezentovali na ve-
řejném zasedání zastupitelstva. 
Přítomni byli i zástupci společnosti 
8m Group, kteří projekt představili 
a odpovídali na dotazy.

Z rozpravy vzešlo několik zásad-
ních otázek, na které zastupitelé 
požadovali jednoznačné odpovědi. 
Tyto doplňující informace byly ná-
sledně ze strany obce vyžádány od 
společnosti 8m Group. Ta zastupi-
telům zaslala své odpovědi na otáz-
ky a  bohužel na pár otázek nebylo 
odpovězeno vůbec.

Rozhodnutí zastupitelstva

Na základě všech získaných 
podkladů, odborných stanovisek, 
jednání s KRNAP a také veřejných 
vyjádření občanů a spolků rozhod-
li zastupitelé na říjnovém jednání 
zastupitelstva návrh na pronájem 
pozemku neschválit. Záměr vybu-
dovat bateriové úložiště v Leopol-
dově tak nebyl přijat.

Obec považuje za důležité, aby 
zásadní rozhodnutí týkající se vy-
užití obecních pozemků probíhala 
otevřeně a za účasti veřejnosti. Dě-
kujeme všem občanům, kteří se ak-
tivně zapojili do diskuse a projevili 
zájem o dění v obci.

Jirka Stuchlík 

Záměr na vybudování bateriového úložiště 
v Leopoldově zastupitelstvo neschválilo

RADNICE

I když je počet trvale žijících 
obyvatel naší obce rok od roku 
menší, množství vyprodukova-
ného odpadu stále roste. 

Pojďme se zamyslet nad spotře-
bitelskými návyky, které rozhodují 
o tom, kolik odpadu vznikne, a zkus-
me alespoň některý z  nich v  příš-
tím roce změnit a  pomoci tak snížit 
množství odpadu, který končí v  po-
pelnicích nebo na sběrném dvoře. 
Nadměrná spotřeba – kupujeme víc, 
než spotřebujeme, podléháme rekla-
mě a slevám, nakupujeme i to, co ne-
potřebujeme. Plýtvání potravinami 
– každý rok vyhodíme tuny potravin.  
Řešení není složité, plánovat, správ-
ně skladovat, používat zbytky, aby 

jídlo končilo v žaludku, a ne na sklád-
ce. Jednorázové produkty jsou znám-
kou plýtvání, nahraďme je opakova-
ně použitelnými. Ať už to jsou sáčky 
na potraviny, nákupní tašky, nebo ke-
límky na kávu. I malá změna, která se 
pravidelně opakuje, má význam. Tří-
dit odpad je základ, to už snad víme 
všichni. Je ale dobré vrátit se k tomu, 
co uměli naši rodiče. Věci udržovat, 
opravovat, prodloužit jim životnost, 
případně je nabídnout k dalšímu po-
užití. I tak snížíme množství odpadu.  
Staňme se aktivními spotřebiteli. 
Změňme své návyky, volme kvalitu 
místo kvantity, podporujme lokální 
výrobce a hledejme udržitelná řešení.

Lenka Seidelová

Novoroční předsevzetí
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Halloweenská stezka v Rudníku překonala rekord!
Letošní strašidelná stezka na 
Hadí stezce byla mimořádně 
povedená a patřila k nejúspěš-
nějším akcím podzimu. Ha-
lloweenská tradice v Rudníku 
opět přilákala velké množství 
návštěvníků z blízkého i vzdá-
lenějšího okolí – a  letos do-
konce padl nový rekord v  ná-
vštěvnosti. Poprvé v  historii 
akce byla překročena magic-
ká hranice 1000 návštěvníků.

Přípravy začaly už v  pátek 
dlabáním dýní, které následně 
kulturní komise ve spolupráci se 
sbory hasičů a  spolkem SPOT30 
rozmístila po celé délce stezky. 
Výsledek vytvořil skutečně půso-
bivou atmosféru. Dýně zůstaly na 
stezce po celý týden a každý pod-
večer se rozzářily stovkami světý-
lek, která přinášela radost všem, 
kdo se na Hadí stezku přišli projít.

Velkou radost máme také z ros-
toucího počtu dobrovolníků, kte-
ří jsou ochotni věnovat svůj čas 
a  energii tvorbě masek a  straši-
delných převleků. Jejich pečlivě 
propracované kostýmy a nadšení 
jsou jednou z  hlavních věcí, díky 
nimž je rudnická halloweenská 
stezka tak oblíbená.

Všem organizátorům, dob-
rovolníkům, hasičům, členům 

SPOT30 i  kulturní komisi patří 
velké poděkování za jejich práci.

Zvláštní poděkování míří ke 
všem „maskám a  strašidlům“, 
které na stezce vytvářely neopa-
kovatelnou atmosféru – byli jste 
skvělí a  vaše převleky byly na-
prosto dokonalé.

Poděkování patří také samot-
ným návštěvníkům za jejich 
účast, úsměvy, pochvaly a  pod-
poru. Právě tyto pozitivní ohla-
sy jsou pro nás velkou motivací 
připravit i  v  příštím roce stezku, 
která bude ještě strašidelnější 
a originálnější.

Kulturní komise

V sobotu 6. prosince 
se uskutečnila tradiční 
mikulášská slavnost, která 
i letos přilákala desítky dětí, 
rodičů a dalších návštěvní-
ků. Odpoledne plné radosti, 
úsměvů a sváteční atmosféry 
spojilo Mikulášskou nadílku 
s rozsvícením obecního 
vánočního stromu.

Do Rudníku dorazil Mikuláš 
v  doprovodu anděla a  čertů. Ti 
sice působili na první pohled 
strašidelně, ale byli hodní. Děti 
se nebály, naopak si s Mikulášem 
s chutí povídaly. 

Po mikulášské části progra-
mu jsme se společně přesunuli 
k vánočnímu stromu. Děti ze zá-
kladní školy zde předvedly krásné 
pěvecké vystoupení, které nás 
všechny naladilo na adventní čas. 
Společně jsme si zazpívali koledy 
a  následně slavnostně rozsvítili 
letošní vánoční strom. Vedle něj 
je i  náš obecní betlém, který si 
postupně vyřezáváme a  doplňu-
jeme. Strom, betlém i  celé okolí 
jsou nyní nádherně osvětleny 

a vytvářejí podmanivou adventní 
atmosféru, kterou doplňuje i  ti-
chá vánoční hudba hrající v  po-
zadí. Děkujeme všem, kteří se 
na organizaci této tradiční akce 
podíleli, a také všem, kteří přišli.

Přejeme vám hezký adventní 
čas.

Kulturní komise

Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu
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Letos se Drakiáda opět vyda-
řila. Krásné slunečné počasí 
a příjemný vítr vytvořily ide-
ální podmínky pro všechny 
malé i velké účastníky. 

Už po několika minutách se 
nad polem u  základní školy ob-
jevila pestrobarevná „obloha“ 
plná draků, které děti s nadšením 
vypouštěly stále výše. Nechyběl 
smích, povzbuzování ani tradiční 
soutěž o  to, který drak vystoupá 
nejvýše. Po ukončení létání se 

všichni přesunuli na hřiště u ma-
teřské školy, kde na účastníky če-
kalo posezení s  opékáním buřtů 
a  teplým čajem. Děti si s  radostí 
pohrály na hřišti a  rodiče využili 
chvíle k  přátelskému posezení 
a  povídání se sousedy a  kamará-
dy. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na organizaci podíleli, 
zejména velké poděkování patří 
paní Blance Divišové. Děkujeme 
všem za účast a těšíme se opět za 
rok.

TJ-Ski Rudník

Divadelní večer – Krkonošský závod

Drakiáda 2025

V sobotu 22. listopadu jsme 
si užili skvělé divadelní 
představení Krkonošský 
závod, které k nám přivezl 
divadelní spolek Divadlo snů 
z Janských Lázní. 

Hra byla nesmírně zábavná, 
plná krásných, vtipných i  hu-
morných scén, jež udržely diváky 
v dobré náladě po celý večer. Pu-
blikum se smálo, tleskalo a atmo-
sféra byla od začátku do konce 
výborná. Děj nás přenesl do úno-
ra roku 1925, kdy se v  Janských 
Lázních konaly Mezinárodní 

středoevropské lyžařské závody 
– událost, kterou Mezinárodní 
lyžařská federace FIS o  12 let 
později uznala jako 1. mistrov-
ství světa v  lyžování. Závodníci 
běželi tratě dlouhé 50 km a  18 
km, skákalo se na Krakonošově 
můstku a celkem se účastnilo 240 
závodníků ze 13 zemí. Do Jan-
ských Lázní tehdy dorazilo až 12 
tisíc diváků, což z této akce činilo 
událost celosvětového významu, 
která zásadně ovlivnila další roz-
voj zimních sportů. 

Spolek SPOT30

V sobotu 11. října se konal 
již 19. ročník Rudnického 
vejšlapu a letošní počasí nám 
přálo opravdu ukázkově. 

Celý den provázelo účastníky 
slunečné a teplé podzimní počasí, 
které přímo vybízelo k  toulkám 
přírodou. Na trasu se vydalo 130 
účastníků, kteří si užili procház-
ku rudnickou krajinou oděnou 
do pestrých podzimních barev. 
Šustící listí pod nohama, krásné 
vyhlídky a  příjemná atmosféra 
– to vše vytvořilo neopakova-

telný zážitek. V  cíli byla pro děti 
připravena malá tvořivá dílnička 
a pro všechny pak tradiční občer-
stvení v podobě čerstvého chleba 
se sádlem, škvarky a cibulí, které 
k  vejšlapu neodmyslitelně pat-
ří. Potěšila nás také účast řady 
nových „vejšlapářů“, kteří se 
našeho podzimního pochodu zú-
častnili poprvé. Děkujeme všem, 
kteří dorazili a přispěli k pohodo-
vé atmosféře akce. Těšíme se na 
vás opět za rok – už zase tradičně 
první říjnovou sobotu!

TJ-Ski Rudník

19. ročník Rudnického vejšlapu
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další fotografie na anves.rajce.idnes.cz

Podzimní posezení s herci

Týden turistických informačních center v Rudníku

Přátelé z Polska hostili Klub důchodců 

Na konci října se naše Infor-
mační centrum Rudník opět 
zapojilo do celostátní akce 
Týden turistických infor-
mačních center, která probí-
há napříč celou republikou 
a jejímž cílem je přiblížit 
činnost „Íček“ veřejnosti 
a nabídnout návštěvníkům 
něco navíc. 

V  prostorách našeho info-
centra byla pro tuto příležitost 
připravena výstava autorských 
fotografií Angely Veselé, která 
zachycuje krásy Rudníku a  jeho 

okolí. Výstava měla velmi pozitiv-
ní ohlasy a  potěšila návštěvníky 
informačního centra spojeného 
s  Poštou Partner. Návštěvníci si 
mohli odnést také nové mapy, tu-
ristické průvodce po Krkonoších 
a  zakoupit si regionální výrobky 
nebo nové sběratelské magnetky 
s  motivy obce Rudník, které se 
těšily velkému zájmu. Děkujeme 
všem, kteří se do našeho infocen-
tra přišli podívat, a  také všem, 
kdo pravidelně využívají jeho 
služby. 

Těší se na vás
holky z Íčka

V Rudníku jsme i letos 
pokračovali v oblíbeném 
formátu setkávání s herci, 
které mnozí z vás znají z te-
levizních obrazovek. 

Tato setkání probíhají for-
mou přátelských besed, na které 
herci přijíždějí zcela zdarma, 
a vstupné je následně použito na 
nákup dárků pro děti z  dětských 
domovů v  našem kraji. Letošní 
první beseda s hercem Danielem 
Krejčíkem se bohužel musela 
na poslední chvíli zrušit – herec 
kvůli dopravní nehodě na dálnici 
uvízl v  několikahodinové kolo-
ně a  nebylo možné zajistit jeho 
včasný příjezd. Další dvě setká-

ní však již proběhla podle plánu 
a  nesla se ve velmi příjemné at-
mosféře. Rudník navštívili herci 
Eva Hacurová a  Vilém Udatný, 
kteří ochotně sdíleli své úsměv-
né i dojemné příběhy z natáčení, 
divadelního zákulisí i  osobního 
života. Bylo to povídání plné 
humoru, zajímavých postřehů 
a  spontánních reakcí. Rádi by-
chom poděkovali všem účastní-
kům a  zejména těm, kteří chodí 
pravidelně a  podporují tak tuto 
smysluplnou myšlenku.

Těšíme se, že se opět setkáme 
na jaře, na kdy pro vás připravíme 
další zajímavé hosty.

Kulturní komise

Jak bylo avizováno v Rudnic-
kých novinách 2/2025 u člán-
ku Klub důchodců hostil 
přátele z Polska, uskutečnil 
se 19. června 2025 zájezd 
do Kowar v rámci projektu 
„Rudník a Świerzawa – 
přátelství pro budoucnost“, 
„Senioři spolu“. Účast byla 
velmi hojná, což nás potěšilo.

I  u  tohoto zájezdu si s  námi 
počasí zahrálo, ale nakonec bylo 
krásně.

První cesta vedla lesem do Ko-
warských štol – uranových dolů. 
Prohlídka byla velmi zajímavá a růz-
norodá. Na své si přišli jak páni, tak 
dámy. Vedle vojenské techniky zde 
byly k vidění i drahé kameny.

Po prohlídce jsme přejeli do 
Muzea miniatur, které nás všech-
ny nadchlo. Krásně upravený 
park s miniaturami různých hra-
dů a  zámku při krásném počasí 

neměl chybu. Vylezli jsme i  na 
Sněžku, viděli hostinskou rad-
nici, vrchlabský zámek a  známá 
místa, která jsme již v rámci toho-
to projektu navštívili.

Na oběd jsme vyjeli do restau-
race, od které jsme měli Kowary 
a další krásná místa jako na dlani.

Polští hosté nás pohostili vý-
borným hovězím vývarem s nud-
lemi, polskými klusky (bram-
borovými knedlíky) s  omáčkou 
a  perfektně měkkým masem, na 
závěr byl makovec a káva.

Při hudebním vystoupení sou-
boru Kaczawianie jsme si zazpí-
vali i zatančili.

Chci poděkovat obci Rudník 
a koordinátorům z Institutu spo-
lupráce, jmenovitě manželům 
Noskovým a paní Beatě Hudské, 
za skvěle zorganizovanou akci.

Alena Jerjeová 
předsedkyně Klubu důchodců
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SALON #rudníkmístokdetožije

Spolek RuRu ve spolupráci 
s obcí Rudník vyhlašuje 
veřejnou sbírku na výrobu 
nového skleněného kříže, 
který bude umístěn na ob-
novovanou střechu evange-
lického kostela v Rudníku. 
Symbolický prvek stavby 
vznikne v Novém Boru pod 
rukama sklářské specialist-
ky Venduly Zámečníkové.

Vendula Zámečníková dlou-
hodobě pracuje s hutním sklem, 
věnuje se také technikám fu-
singu a  povrchovým úpravám, 

jako je ledování či pískování. Její 
tvorba je charakteristická ne-
všedními barvami, originálními 
materiály a  jedinečným rukopi-
sem. Právě její umělecké zpraco-
vání dodá obnovenému kostelu 
nový, výrazný symbol. Kříž bude 
navíc koncipován tak, aby se při 
výjimečných příležitostech mohl 
rozzářit světlem.

Každý dárce bude mít svou trva-
lou stopu v historii kostela – jeho 
jméno bude začleněno do „desky 
hrdinů“, která bude v  prostoru 
kostela instalována na přelomu 
let 2026/2027 se všemi dalšími 

jmény, která se na této společné 
záchranné akci budou podílet.

Přispět lze prostřednictvím 
platformy  Darujme.cz, kde bude 
sbírka zveřejněna na facebooko-
vém profilu obce. Další možností 
je přímý příspěvek na transpa-
rentní účet vedený u  Komerční 
banky: 131-3142020297/0100 

Všem, kteří se rozhodnou při-
spět, srdečně děkujeme. Věříme, 
že společnými silami se podaří 
obnovit další významnou památ-
ku a vytvořit tak v Rudníku další 
krásné a inspirativní místo.

Spolek RuRu

Veřejná sbírka na skleněný kříž 
pro evangelický kostel v Rudníku

Silvestr: Slavnostní noc s otazníkem

Jarní maraton s žábami

Silvestrovská noc bývá mos-
tem mezi dvěma roky. Pro 
člověka oslava, pro přírodu 
často šok. Jediný den, kdy 
kvůli krátkému pobavení 
rozvibrujeme celé prostředí 
– od domácích zvířat až po 
zvěř v lesích.

Výkřik do zimního ticha
Zima je pro krajinu obdobím 

klidu, šetření sil a úsporného ryt-
mu. Hluk ohňostrojů o silvestrov-
ské noci však tento rytmus naruší.

Zvěř reaguje instinktivně. 
Prudký zvuk je pro ni varovným 
signálem – ohrožení, útěk, chaos.

V  jediném okamžiku mohou 
lišky, srnci i  divočáci urazit kilo-
metry, často do neznámého teré-
nu, přes silnice či ploty. V mrazivé 

noci to znamená vyčerpání, ně-
kdy i úhyn. Ptáci vzlétají naslepo, 
narážejí, ztrácejí orientaci. Pro 
domácí zvířata těžké trauma, na 
které nemají možnost reagovat.

Záblesky, které ruší  
noční navigaci

Zvířata se orientují podle tmy, 
hvězd, cyklů světla a  stínu. Sil-
vestrovské světlice však nečekaně 
„přepíšou“ noční oblohu. A  zi-
mující organismy, které by měly 
spořit energii, náhle musí pře-
pnout na poplachový režim.

Jedna minuta světelné show 
může znamenat hodiny nebo dny 
návratu k normálu.

Neviditelné stopy v ovzduší
Silvestr je také jediný den, kdy 

během pár hodin vypustíme do 
ovzduší tolik zplodin, že se to pro-
jeví i  v  měření kvality vzduchu. 
V husté mlze stoupají oxidy kovů, 
perchloráty a další látky, které ve 
vzduchu zůstávají několik dní.

A mezitím je dýcháme my, naše 
děti i zvířata.

Částice nakonec padnou na 
půdu – jako jemný, avšak ne úpl-
ně nevinný popel. Usadí se na lou-
kách, zahradách, vodních tocích 
i ve sněhu, kde čekají na jarní tání.

Vychýlení, které dál  
nese ozvěnu

Silvestr trvá pár hodin, ale dů-
sledky se rozléhají déle. Krajina 
je soustava propojených procesů 
– co v jednom místě rozkolísáme, 
může jinde způsobit další posuny.

Staré přírodní filozofie říkají, 
že příroda reaguje na nerovnová-
hu podobně jako lidské tělo: šok 
je rychlý, návrat k  rovnováze po-
malý a energeticky náročný.

A  přesně tak se krajina vzpa-
matovává z nejhlučnějšího večera 
v roce.

Když radost nemusí bolet 
Nikomu se nechce brát lidem 

oslavu. Ale je fér vědět, že i  jedna 
noc může být pro krajinu bolestná. 

Oslava nemusí být menší jen 
proto, že je tišší.

A  nový rok může začít způ-
sobem, který je laskavý nejen 
k  nám, ale i  k  místu, ve kterém 
žijeme.

Místní spolek DobroMysl

Během letošního jara, konkrét-
ně od konce března, se náš spo-
lek věnoval další velké výzvě. 

Po dobu 43 dní jsme v Janovi-
cích pomáhali s migrací žab, kte-
ré se každoročně vydávají k vodě 
za svými jarními povinnostmi. 
Před samotným přenášením 
nás čekala příprava – instalace 
plachtových zábran, které žáby 
bezpečně navedly do sběrných 
nádob. Odtud jsme je pak přená-
šeli do nedalekého rybníčku. 

Během více než měsíčního ob-
dobí jsme přenesli více než 800 
jedinců. Počet žab, které jsme bě-
hem pochůzek přenesli, byl silně 
závislý na počasí, zejména na tep-
lotě a  vlhkosti. Někdy bylo žáby 
těžko pohledat a  jindy jich bylo 

tolik, že jsme během jednoho ve-
čera přenesli 118 žab najednou. 

Naše práce s přenášením skon-
čila ve chvíli, kdy se žáby začaly 
samovolně vracet od rybníku zpět 
směrem ke svým „bydlištím“. 
Tehdy jsme zábrany odstranili – 
jejich úkol byl splněn. Máme ra-
dost, že se díky společnému úsilí 
podařilo ochránit velké množství 
zvířat a  že doprava v  Janovicích 
mohla pokračovat bez zbytečných 
kolizí s migrujícími obojživelníky. 

Nový domov pro žáby 
Naše práce ale jarním období 

neskončila. V  létě jsme se pustili 
do dalšího, dlouho plánované-
ho kroku – přípravy na výstavbu 
malého rybníčku, který bude ur-
čen přímo pro žabí námluvy. Od 

konce srpna jsme se pak podíleli 
na jeho samotné realizaci. 

Vznik rybníčku probíhal ve spo-
lupráci se záchrannou stanicí KR-
NAP, jež projekt zaštítila odborně 
i  finančně a  od začátku celé akce 
koordinovala jednotlivé kroky. 
Novou vodní plochu jsme umístili 
právě na stranu silnice, kde žáby 
v  zimě přirozeně přebývají. Do 
budoucna tak nebudou muset sil-

nici přecházet vůbec, a výrazně se 
tím sníží jejich riziko úhynu. 

Stavba rybníčku je už téměř 
dokončená, zbývá jen doladit 
okolí. Ale nic už nebrání tomu, 
aby příští rok mohl nový biotop 
hostit první obyvatele během je-
jich namlouvání. 

Co nás čeká dál 
S příchodem jara nás opět čeká 

výstavba zábran a  monitorová-
ní žabí migrace. Věříme však, že 
díky novému trdlišti bude situace 
rok od roku bezpečnější, pro žáby 
i pro řidiče. Děkujeme všem, kteří 
se podíleli na přenášení žab, stav-
bě zábran i  samotném rybníčku. 
Bez vás by to nešlo a žáby by vám 
daly za pravdu. 

Místní spolek DobroMysl
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V celé republice proběhly 
v pátek 3. a v sobotu 4. října 
volby do Poslanecké sně-
movny. Jedna z volebních 
místností byla již tradičně 
připravena i v naší škole 
a my jsme této jedinečné 
příležitosti využili a volební 
místnost si vyzkoušeli také.

V  rámci výuky si žáci letošní 
osmé třídy (ale začali už v sedmé) 
založili vlastní strany, vymysle-
li svůj volební program (změna 
některých věcí ve škole) a  vedli 
volební kampaň. Všichni žáci od 
druhé do deváté třídy měli pak 

možnost vybrat si svého favori-
ta a to, co chtějí ve škole změnit. 
Ve výtvarné výchově si připravili 
své občanské průkazy a  v  pátek 
3. října přišli do volební místnos-
ti a  k  volební komisi odvolit tak, 
jako by byli u opravdových voleb. 

Výsledek byl jednoznačný. S vel-
kým náskokem vyhrála strana 
SZLŠ – Spolu za lepší školu. Vítě-
zové měli možnost jednat s paní ře-
ditelkou o změnách, které by chtěli 
v  naší škole realizovat. A  některé 
z  těchto věcí budou již brzy reali-
zovány. Jaké to jsou, to se nechte 
překvapit.

Tomáš Ulman

Žákovské volby na ZŠ Rudník

V úterý 2.prosince se konal 
tradiční školní vánoční 
jarmark. 

Když hosté vešli do školy, uví-
talo je milé představení žáků 
prvního stupně se zpěvem a  stí-
novým tancem. V  představení 
se jednalo o  znázornění ročních 
období a pocitů. Do zpěvu se za-
pojili také naši učitelé. Vystoupe-
ní se moc povedlo a sklidilo silný 
potlesk. Po vystoupení hosty če-
kalo lákavé občerstvení, hlavně 
nás, deváťáků, což je již tradice. 
S  pomocí našich učitelek jsme 
nachystali dvě kavárny, ve kte-

rých se nabízely námi vyrobené 
pochoutky, jak slané, tak sladké, 
např. míša řezy, kremrole, pár-
ky v  rohlíku, zázvorové sušenky, 
slaný nebo sladký štrúdl, pizza 
šneci, nepečený dort, bábovka. 
K  osvěžení byla i  káva a  různé 
druhy studeného pití. Mohli jste 
zde sehnat i malé drobnosti a dá-
rečky pod stromeček. 

Celý jarmark měl skvělou at-
mosféru a  velmi se povedl díky 
všem, co na přípravách pracovali, 
ale i lidem, co ho navštívili. Děku-
jeme všem.

Žáci 9. třídy

Předvánoční 
atmosféra ve škole

V pátek 26. června jsme se 
vypravili na Staré Hrady. 

Na zámku nás přivítala čer-
tice, která děti nejprve nau-
čila „létat“ na koštěti a  poté 
nás provedla zámeckou půdou 
a  ukázala všechny její obyvatele 
– skřítky, čarodějnice a  draky. 
Zámecké podzemí jsme si pro-
hlédli sami. Čekali nás tu obři, 

vodníci, smaragdoví draci a čer-
ti. Na nádvoří se děti dostateč-
ně vyběhaly, posbíraly kaštany 
a  prohlédly si chlév se zvířátky. 
Nechyběl ani nákup pohledů 
a různých drobností.

Výlet jsme si užili. Děti byly 
hodné a už se těšíme na další spo-
lečnou akci.

Lenka Kollárová, 
Petra Sekerková

Návštěva 
pohádkových bytostí
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Dne 17. října 2025 proběhla 
na naší škole beseda s lek-
torkou společnosti BESIP 
pro žáky 1.–3. třídy.

Během přednášky se děti do-
zvěděly, jak se bezpečně chovat 
v silničním provozu – jako chodci 
i  jako cyklisté. Povídaly si o  pře-
cházení vozovky, povinné výbavě 
kola, poutání se v  automobilech 
a o tom, proč je důležité být vidět. 

Žáci se do besedy aktivně za-
pojovali, odpovídali na otázky 
a  sdíleli své vlastní zkušenosti 
z  dopravy. Na závěr si každý od-
nesl reflexní prvky, které dětem 
připomenou, že bezpečnost na 
cestách je důležitá každý den.

Děkujeme BESIP za poučnou 
besedu. 

Barbora Jindřišková

Rozhlédnout se je důležité

Velký úspěch našeho týmu 
v loňském roce nás přiměl 
se i letos zapojit do projektu 
Příběhy našich sousedů od 
společnosti Post Bellum. 

Tým ve složení Aleš, Bára, 
Amy, Václav a Jirka již začal pra-
covat na tvorbě svého příběhu 
a  připravuje se na natáčení s  pa-
mětníkem. V  rámci příprav pro 
ně byla připravena již jedna z od-
měn – návštěva Institutu Paměti 
národa v Pardubicích.

Celý program byl zaměřen na 
období 2. světové války v  Pardu-
bicích a osud výsadkářů z opera-
ce Silver A. V první části jsme ab-
solvovali interaktivní prohlídku, 
kde jsme na různých stanovištích 
a  pomocí tabletu zmapovali pří-

běh Pardubic a  osob, které se do 
tamějšího odboje zapojily.

V  druhé části jsme pod vede-
ním pracovníka Institutu Paměti 
národa prošli zajímavá místa 
v  centru Pardubic, která byla 
s  odbojem spojena. Viděli jsme 
sídlo gestapa (dnešní krajský 
úřad a sídlo odboru školství), byt 
podporovatelů parašutistů, prošli 
jsme si trasu útěku Alfreda Barto-
še před gestapem i  místo, kde se 
zastřelil.

Celá exkurze byla nesmírně 
zajímavá a  dodala nám nové síly 
do mapování života místního 
pamětníka. Výsledek naší práce 
bude představen v  dubnu v  Síni 
Bohuslava Martinů v Trutnově.

Tomáš Ulman

Příběhy našich 
sousedů podruhé

Naše základní škola 
nově zprovoznila ano-
nymní online schrán-
ku důvěry, kterou 
najdete na webu školy. 

Schránka je určena žá-
kům i rodičům, kteří chtějí 
upozornit na problém, po-
žádat o  pomoc nebo sdí-
let své obavy – například 
v  souvislosti s  nevhodným 
chováním, šikanou, ne-
spravedlností či jinými sta-
rostmi. 

Veškeré podněty jsou 
zcela anonymní a  dostávají se 
pouze výchovnému poradci (Vla-
dimír Tremer) nebo metodikovi 
prevence (Alice Kuhn-Gabero-
vá). Po odeslání se navíc vygene-
ruje unikátní kód, díky kterému 
se můžete anonymně vrátit do 

chatu a  přečíst si odpověď či po-
kračovat v komunikaci.

Schránku najdete na stránkách 
školy: www.zsrudnik.cz/schran-
ka-duvery. K  dispozici je také 
schránka důvěry pro vaše vzkazy 
umístěné ve vestibulu školy. 

Alice Kuhn-Gaberová

Ve škole jsme spustili 
online schránku důvěry
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Ve čtvrtek 9. října 2025 se na 
naší škole uskutečnil projek-
tový den jazyků, během ně-
hož si žáci mohli vyzkoušet 
nejrůznější aktivity v anglič-
tině i němčině. Dopoledne 
se neslo v duchu objevování, 
spolupráce a hravého učení.

V  hodinách anglického jazyka 
se děti pustily do několika úniko-
vých her. Ty prověřily nejen jejich 
znalosti, ale také schopnost spo-
lupracovat a přemýšlet v cizím ja-
zyce. V  německé části programu 

se deváťáci ujali role průvodců 
a pomáhali mladším spolužákům 
s  řešením úkolů, které pro ně 
byly připraveny. Šesťáci si navíc 
zasoutěžili v  luštění Morseovy 
abecedy a seznámili se s prstovou 
abecedou, což pro ně byla zábav-
ná a netradiční zkušenost.

Celý den proběhl v příjemné at-
mosféře, která potvrdila, že učení 
jazyků nemusí být jen o  sešitech 
a  učebnicích, ale může být i  hra-
vé, zábavné a inspirativní.

Renáta Šindelářová

Projektový den jazyků přinesl zábavu 
i nové dovednosti

Žáci naší školy se v pátek 
14. listopadu zúčastnili 
oblastního kola turnaje 
v piškvorkách, které se ko-
nalo na Střední průmyslové 
škole v Trutnově. 

Do soutěže jsme vyslali hned 
dvě družstva – tým Borci ze „sed-
mičky“ ve složení Vojtěch Putro-
vec, Václav Kutáček a  Tomáš 
Trenkler a tým Borci z „devítky“, 
který reprezentovali Aleš Franta, 
Pavel Sekerka a  Jiří Klůz. Oba 
týmy se utkaly s početnou a silnou 

konkurencí ze základních škol ce-
lého okresu. Naši chlapci bojovali 
velmi statečně, nevzdávali se ani 
v náročných duelech a ukázali, že 
mají chuť i  schopnosti se v  této 
logické hře prosadit. Přestože se 
jim tentokrát nepodařilo postou-
pit do krajského kola, zaslouží si 
velké uznání za odhodlání a vzor-
nou reprezentaci naší školy. Všem 
zúčastněným děkujeme a věříme, 
že získané zkušenosti se promění 
v  ještě lepší výsledky v  příštích 
letech.

Jitka Mačková

Úspěšná účast našich žáků 
v oblastním kole turnaje 
v piškvorkách

Žáci Základní školy a Mateř-
ské školy Rudník se na konci 
října ponořili do barevné at-
mosféry Halloweenu. 

V  rámci výtvarné výchovy 
i pracovních činností se jednotli-
vé ročníky pustily do tradičního 
dlabání dýní, které děti v  jarních 
měsících předpěstovaly. Každá 
třída přistoupila k tvorbě po svém 
– někde vznikaly strašidelné obli-
čejové masky, jinde veselá či ne-
tradiční dýňová stvoření.

Hotové výtvory nejprve ozdobi-
ly prostory školy. Chodby i vstup-
ní hala získaly díky rozsvíceným 
dýním jedinečnou podzimní at-
mosféru, která vítala nejen žáky, 
ale i  jejich rodiče a  všechny ná-
vštěvníky školy.

Tím však dýňové dobrodruž-
ství neskončilo. Vybrané dýně se 
následně přemístily na Hadí stez-
ku, kde se staly součástí obecních 
halloweenských oslav. Stezka se 
večer proměnila v  magické mís-
to plné světýlek a veselých i stra-

šidelných dýňových tváří, které 
vytvořily krásnou podívanou pro 
malé i velké.

Poděkování patří všem žákům 
a pedagogům, kteří se do příprav 
zapojili. Dýňové tvoření opět 
ukázalo, že když se spojí nápa-

dy, spolupráce a  radost z  tvorby, 
může vzniknout něco opravdu 
výjimečného – ať už ve školních 
lavicích, nebo pod širým nebem 
na Hadí stezce.

M. Droščák, V. Pichlová

Dýně z Rudníku rozzářily školu i Hadí stezku
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Ve dnech 10. a 11. listopadu 
proběhla na Základní a Ma-
teřské škole Rudník tradiční 
sbírka ke Dni válečných 
veteránů. 

Tento významný den si kaž-
doročně připomínáme 11. listo-
padu, kdy vzdáváme úctu všem 
mužům a  ženám, kteří sloužili či 

dosud slouží v ozbrojených silách 
a nasazují své životy pro svobodu 
nás všech.

Do letošní sbírky se aktivně 
zapojily žákyně Eliška Štember-
ková a  Andrea Zahradníková, 
které po škole roznášely symbo-
lické květy vlčího máku. Za dob-
rovolný příspěvek si mohl každý 
zakoupit tento tradiční symbol 

úcty k  veteránům a  podpořit tak 
důležitou myšlenku zachování 
paměti národa.

Výtěžek celé akce bude věnován 
organizaci Paměť národa, která 
dlouhodobě shromažďuje, doku-
mentuje a  uchovává vzpomínky 
pamětníků – lidí, kteří prožili zá-
sadní momenty našich dějin. Díky 
podobným sbírkám může pokra-

čovat v práci, jež má velký význam 
pro další generace.

Děkujeme všem žákům, rodi-
čům, zaměstnancům školy i  dal-
ším dárcům, kteří se do sbírky 
zapojili. Svojí účastí společně po-
máháte uchovat příběhy, na které 
by se nemělo zapomenout.

Martin Droščák

Podzim je za námi a moc 
jsme si ho užili. Byl krásný, 
nabídl nám spoustu radosti 
v přírodě, vyplněný vycház-
kami, hrou v lesích a nejvíc 
pobytem na zahradě, která 
nám letos dala spoustu lís-
kových oříšků. 

Běží naše projekty Malá tech-
nická univerzita a Sportovní ško-
lička, plná různých pohybových 
aktivit. V  listopadu jsme se také 
zúčastnili projektu polytechnická 
výuka v  MŠ – tvořili jsme svícny 
ze samotvrdnoucí hmoty.

Vše nám přirozeně plyne díky 
našemu režimu dne, který dává 
dětem jistotu, strukturu každo-
denních činností a  tvoří běžný 
denní řád. Každé ráno přicházejí 
děti do školky s  očekáváním, co 
nového je dnes čeká. Aby se cítily 
bezpečně a  spokojeně, je pro ně 
připravený klidný start dne – hra-
ní dle přání a  výběru, námětové 

hraní v  centrech, povídání. Prá-
vě tato část dne je důležitá nejen 
pro navazování kamarádství, ale 
také pro rozvoj fantazie. Děti si 
samy vybírají činnosti a  učí se 
přirozenému rozhodování. Poté 
přicházejí na řadu ranní rituá-
ly, komunitní kruh a  cvičení. Po 
ranním kruhu, kde si povídáme 
o  aktuálním tématu, následuje 
řízená činnost. U  nás ve školce 
mají děti centra aktivit, která jsou 
zaměřená na přirozené poznává-
ní světa a  rozvíjejí děti ve všech 
oblastech,. Vše probíhá formou 
hry, aby děti učení bavilo a nebylo 
pro ně zátěží. Nezbytnou součástí 
dne je pobyt venku, procházky, 
hry na zahradě či pozorování 
v přírodě. Po dopoledním progra-
mu přichází čas na oběd. Násle-
duje odpočinek, během něhož si 
děti doplní energii. Děti, které ne-
usnou, relaxují u  klidových čin-
ností. Po svačině pokračují děti 
ve hrách, mají možnost a prostor 

dokončit aktivity z  dopoledne 
nebo si vybrat činnost podle 
vlastního zájmu. Tento čas 
umožňuje individuální 
přístup k  dětem. Pravi-
delnost a  jasná struk-
tura pomáhají dětem 
orientovat se v  čase, 
posilují jejich pocit 
jistoty a  podporu-
jí zdravé návyky. 
Díky pestré skladbě 
aktivit se harmonicky 
rozvíjejí jak po stránce fyzické, 
tak sociální a emoční. Režim dne 
ve školce tak není jen organizač-
ním plánem, ale důležitým ná-
strojem, který pomáhá vytvářet 
prostředí plné pohody, bezpečí 
a radosti z učení. A tak nám plyne 
den za dnem a už se blíží Vánoce, 
Ježíšek a dárečky. Moc se těšíme 
a všem přejeme veselé svátky vá-
noční.                                                           

Kolektiv MŠ

Dne 18. listopadu 2025 se 
žáci 1. a 2. třídy vydali do 
muzea v Trutnově na edu-
kační program Krakonošovo 
království. Ten byl zaměřen 
především na přírodu Krko-
noš a její ochranu.

Děti se seznámily s  Krakono-
šem jako s  mocným strážcem 
horského pořádku a  naučily se 
základní pravidla správného cho-
vání v přírodě. Během programu 
si připomněly vzácné horské 
rostliny i lesní zvířata, poznávaly 
jejich stopy a zvuky.

Součástí návštěvy byla také 
prohlídka expozice Chalupy Trut-

novska, která žákům přiblížila 
život lidí v krkonošském regionu 
v minulosti.

Na závěr si každý vyrobil vlast-
ního papírového ptáčka, kterého 
si mohl odnést domů jako milou 
památku. 

B. Jindřišková, R. Švehlová

1. a 2. třída 
v Krakonošově 
království

Zprávičky ze školky

Sbírka ke Dni válečných veteránů
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Nezadržitelně se nám bude 
uzavírat rok 2025 a po 
krátkém podzimu se už 
přihlásila na pár dní o slovo 
zima s malou nadílkou sně-
hu, která nám však dlouho 
nevydržela, a ani počasí 
vůbec nenaznačuje příchod 
posledního ročního období. 

Počasí je stále jak na houpačce, 
sychravé, deštivé, mlhavé, prostě 
nevlídné. Minulý rok, když jsem 
nakoukl do článku pro RN, psal 
jsem úplný opak. Chumelení, 
mokrý a těžký sníh lámal stromy, 
vývraty přes komunikaci, kompli-
kace v průjezdnosti silnic, nespo-
čet výjezdů na překážky přes ko-
munikaci. Tento rok, toto období, 
které nám ukazuje svou tvář, se 
určitě nikomu nelíbí. Musí se 
v  domácnosti topit, sušit mokré 
oblečení, obuv a hlavně toto sych-
ravé počasí člověka unavuje, díky 
vlhkému nečasu venku je hned po 
celém těle zima, i  když na sobě 
máme vrstvy oblečení. Prostě ni-
komu se tento nástup zimy určitě 
nelíbí a  změnit to bohužel v  na-
šich lidských silách není.

Ale určitě každého z  vás po-
těší taková naše malá statistika 
a  shrnutí událostí za rok 2025, 
i  když stále nemáme tento rok 
ukončený, uzavřený. Začnu pro 
nás vždy tím nejtěžším, a to požá-
rem. Musím všechny čtenáře RN 
i  další obyvatele našeho katastru 

opravdu pochválit, za tento rok 
nedošlo k žádnému požáru rodin-
ného domu, bytu, garáže, pergoly, 
udírny, no prostě ke zničení osob-
ního majetku. Nevyhnuli jsme se 
hořícím sazím v  komíně, požáru 
trávy, doutnajícímu stromu, který 
se vyvrátil na vedení elektrického 
vedení. Na řadu přišla i  technic-
ká pomoc u  vývratů stromů přes 
komunikaci, přes koryto místního 
toku, kterých bylo mnoho, čištění 
propustků a  kanalizace a  další 
ostatní pomoc jak pro obec, tak 
na žádost operačního střediska 
Hradec Králové. Nemáme ještě 
uzavřený rok, a  proto nebudu 
předbíhat a  vyčíslovat jednotlivé 
události a seznamovat čtenáře se 
statistikou našich výjezdu, ale ur-
čitě v prvním čísle v novém roce se 
k tomu vrátím.

Ale i nás u hasičů je v tomto roce 
důvod k  radosti. Provedla se re-
konstrukce hasičárny, vymalová-
ní garáže výjezdových vozidel, do-
dělalo se zázemí pro odpočinek, 
hygienu, proběhla oslava výročí 
SDH. Věřím, že kdo měl možnost 
se přijít podívat v den otevřených 
dveří, viděl jak kulturní dům, tak 
hasičárnu i zázemí hasičů v patře. 
Pokud tomu tak nebylo a možnost 
jste neměli, věřím, že příležitost 
určitě zase bude. Co nás hodně 
potěšilo, byl zájem zapojit se do 
výjezdové jednotky, do řad dob-
rovolných hasičů JPOIII Rudník-
-Arnultovice v počtu tří mužů. Za-

čátek budou mít seznamovací, 
základní školení, ve kterém se 
probírá teorie, a pak následně 
praxe. V  příštím článku vás 
s nimi seznámím. 

Jak jsem se už v  úvodu 
zmiňoval, konec roku se nám 
nezadržitelně blíží, a tak bych 
chtěl poděkovat všem, co nám 
fandí, pomáhají uskutečňovat 
plány na vybavení jednotky. Další 
poděkování patří všem hasičům 
a všem občanům, kteří si přečtou 

tyto řádky. Přeji všem šťastné 
a veselé Vánoce a mnoho úspěchů 
v novém roce 2026.

Petr Birtus 
velitel JSDHO Rudník-Arnultovice

HASIČI JPOIII RUDNÍK-ARNULTOVICE

Jak bychom rok ohodnotili z našeho pohledu?

Nemůžeme si představit lep-
ší zakončení letošní sezony 
u SDH Arnultovice, než je 
spokojenost malých capartů 
na Mikulášské besídce, 
která proběhla v klasické se-
stavě Mikuláš, anděl a čerti. 

Už po dlouhá léta, co pro děti 
besídku děláme, dětem hraje DJ 
Jarda Čáp, se kterým na příští rok 
(jako v tom letošním) vymýšlíme 
akci, jež osloví širokou veřejnost.

Také po již uskutečněné akci 
„Country legendy“ jsem byl spo-
kojen s účastí a ujistil se, že se vše 
netočí kolem populární hudby, 
ale že si lidé při slušném výběru 
hrajících kapel dokážou zařádit 
i na country a folk. 

Ke konci roku také dokončovali 
soutěže mladí hasiči, kteří se poté 
potkali s kamarády z polské Świer-
zawy v  zoo, kde společně dlabali 
dýně a užili si společný podvečer.

Co se týká sportu dospělých 
v zimě, tak ani ti nezahálejí. Opět 
se chodí do tělocvičny na dvě ho-
diny poctivého trápení těla.

Naší nejbližší velkou akcí bude 
nepochybně tradiční Hasičský 
ples, který bude 17. 1. 2026 a tím-
to vás na něj srdečně zvu.

Na závěr letošního roku 2025, 
který je pro nás jubilejní, chci 
poděkovat úplně všem, kteří nás 
podpořili a  podporují v  naší čin-
nosti. Nesmím opomenout obec 
Rudník, která se nám postarala 
o  nové zázemí, ve kterém síd-
líme. Začala zima a  provedené 
změny v  oknech, zateplení, zá-
zemí kuchyně a nové technologie 
vytápění jsou bezva. Děkujeme. 
Na závěr chci všem popřát do 
nového roku hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti.

Michal Hronek 
starosta SDH Arnultovice 

Konec sezony 2025
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SDH Javorník
Nastal podzim a my jsme 
měli stánek s našimi dobro-
tami 27. 9. 2025 připravený 
na Svatováclavských slav-
nostech. Byl to skvělý den 
a my jsme prodali úplně vše. 

Další občerstvení jsme chys-
tali na Halloweenskou stezku 1. 
11. 2025. Pro děti i dospělé jsme 
připravili dýňovou polévku, hra-
nolky, palačinky, langoše, teplé 
i studené nápoje. Opět jsme měli 
nakonec vyprodáno.

V  hasičárně pokračujeme s  re-
konstrukcí. Společenská místnost 
se rýsuje, ale nestihneme ji dodělat 

do výroční schůze. V  garáži jsme 
udělali nový beton, na půdě se fi-
nišuje, ale vše jde pomalu – ovšem 
jistě. Děláme vše svépomocí a stá-
le jsme jen dobrovolní hasiči.

Koncem roku jsme se už chys-
tali na rozsvícení vánočního stro-
mu, u kterého se vás sešel hojný 
počet, za což vám děkujeme.

Za SDH Javorník vám přeji pří-
jemné prožití vánočních svátků, 
pod stromečkem hodně dárků 
a do nového roku jen to nejlepší, 
hlavně štěstí a zdraví.

Za SDH Javorník
Silvie Fléglová
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SPORT

Podzimní část sezony je 
za námi a my ji můžeme 
hodnotit jako úspěšnou. Na 
rudnickém fotbalovém hřišti 
jsme byli svědky úžasných 
fotbalových bitev, krásných 
gólů, pěkných akcí i drsných 
soubojů a emocí.

Muži mají za sebou solidní 
podzim. Mají 16 bodů a  jsou 
uprostřed tabulky 1. B třídy. Dob-
ré výsledky střídaly horší a  vždy 
byly závislé na personálním ob-
sazení v tom konkrétním zápase, 
což už tradičně bývá nemoc re-
zervních týmů.

Dorost uhrál ve své první se-
zoně na podzim 5 bodů a  viděli 
jsme spoustu vyrovnaných sou-
bojů, v  nichž jsme prohráli jen 
díky chybějícímu štěstí nebo 
zkušenostem, ale také několik 
výbuchů, na které bychom chtěli 
zapomenout.

Starší přípravka se statečně 
prala o vítězství v každém zápase. 
Dětem patří pochvala za progres, 
který prokázaly, a za chuť, s jakou 
přistupovaly ke každému zápasu.

Hrací plocha, zázemí a  kiosek 
byly vždy připraveny na více než 
100 %. Dovolím si tvrdit, že zá-
zemí máme jedno z  nejlepších 
v  okrese a  možná i  kraji. Záro-
veň se nesmíme nechat uspoko-
jit a  pracovat dál, vždyť i  ostatní 
kluby a obce v okolí hojně moder-

nizují svá zázemí. Mohu zmínit 
například Baník Žacléř, kde starý 
hornický areál prochází obří pře-
měnou. Odpovídajícího zázemí 
se konečně dočkají V  Libči a  ko-
neckonců v  posledních letech 
prošly rekonstrukcemi téměř 
všech areály v našem okolí.

Charita

V  měsíci září jsme se zapojili 
do výzvy cestovatelky Kačky na 

pomoc povodněmi zasaženému 
kapverdskému ostrovu Sao Nico-
lau. Ve sbírce, která trvala několik 
okamžiků, jsme vybrali několik 
míčů, oblečení a  fotbalového vy-
bavení pro místní děti. Do sbírky 
se zapojili i rodiče převážně z řad 
dětí z přípravky.

Poděkování a přání

Touto cestou bychom chtěli 
poděkovat všem hráčům, funk-
cionářům, rodičům a fanouškům 
za jejich přístup a práci pro fotbal 
v Rudníku.

Další velké poděkování patří 
všem sponzorům a  partnerům 
klubu, jako jsou obec Rudník, 
NIBE Dražice a FC Vrchlabí.

Na závěr mi dovolte popřát 
vám všem krásné a klidné prožití 
vánočních svátků a  konce roku 
s  rodinami a  nejbližšími. Do no-
vého roku přeji všem co nejvíce 
zdraví, protože jen na tom oprav-
du záleží.

Za TJ Rudník
Martin Kučeravý

Krátké shrnutí fotbalového podzimu 2025
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SPORT

Letošní rok byl pro SMX 
racing team Rudník z po-
řadatelského a jezdeckého 
hlediska velmi úspěšný! 

Po několikaletém pořádání 
různých podniků jsme se stali jed-
ním z  pořadatelů MMČR v  mo-
tokrosu. Pořádání seniorského 
mistráku byla cílová meta našeho 
sdružení a  vrchol třináctiletého 
snažení. 

Motoristickou sezonu jsme 
v  Rudníku zahájili už 22. února 
na kynologickém cvičišti uspo-
řádáním mezinárodního MČR 
v  motoskijöringu s  vloženým ho-
bby závodem Orlického poháru. 
Do MMČR se přihlásilo 11 čes-
kých posádek a 4 posádky z Litvy. 
V  Orlickém poháru startovalo 24 
posádek z Čech. SMX racing team 
Rudník reprezentovaly dvě po-
sádky ve složení Pavel Dvořáček 
s  lyžařen Danielem Mandysem 
a  Pavel Šmahel s  lyžařem Jiřím 
Hendrychem. Kvalifikaci bezpeč-
ně vyhráli úřadující vicemistři ČR 
Pavel Dvořáček s  lyžařem Dani-
elem Mandysem z  SMX racing 
teamu Rudník. Do finále ,,A“ se 
z  kvalifikačních jízd podařilo po-
stoupit také druhé naší posádce 
Šmahel, Hendrych. Před finálovou 
jízdou měli Dvořáček s Mandysem 
jistý titul 2025, a proto se v našem 
SMX týmu mohlo slavit bez ohle-
du na to, jak finále dopadne. Naši 
jezdci se samozřejmě chtěli před 
domácím publikem ukázat a vítěz-
stvím ve finále potvrdit suverenitu 
v  celé sezoně. To se však nestalo. 
Po nepovedeném startu se Dvo-
řáček s Mandysem probojovali až 
na druhou pozici, ale při předjíž-
děcím manévru na první příčku se 
jim zamotalo lano do soupeřovy 
motorky, a  bylo po nadějích na 
vítězství. Ve finále skončili na 10. 
místě, ale titul mistrů MČR pro 
rok 2025 byl přesto doma! Druhá 
naše posádka Šmahel, Hendrych 
skončila na pěkné 7. příčce a v se-
riálu se umístili na 9. místě stejně 
jako v  roce 2024. V  Rudníku se 
opět nejvíc dařilo posádkám z Lit-
vy, které obsadily první tři příčky. 
Vítězem rudnického závodu se 
stal stejně jako loni jezdec Raivis 
Elkmanis s lyžařem Valtsem Valai-
nisem. Za tento velmi vydařený zá-
vod jsme byli vyhlášeni nejlepším 
pořadatelem motoskijöringové 
sezony 2025, čehož si náš spolek 
SMX racing team Rudník velmi 
váží a zároveň nás toto ocenění za-
vazuje pro další sezony.     

Další prověrkou před hlavním 
závodem sezony bylo pořádání 
závodu MMČR v  motokrosu žen 

a  juniorů a  X. ročníku motokro-
sového volného závodu ,,O putov-
ní pohár Rudnické rokle“, které 
jsme pořádali na přelomu května 
a června. 

Na MMČR žen a juniorů se opět 
představila celá juniorská špička 
z  Čech a  okolních států, a  proto 
bylo opět na co koukat. V  nej-
prestižnější třídě MX2 (jezdci do 
23 let) po těžkých bojích zvítězil 
Petr Rathouský (ORION Racing 
Team), na 2. místě skončil slo-
venský jezdec Jaroslav Katriňák 
(MIRA Racing Team) a na 3. příč-
ce se umístil italský jezdec Andrea 
Rossi (JG MOTOPROX Racing 
Team). Ve  stejné třídě náš SMX 
racing team Rudník reprezento-
vali Daniel Mandys a  Jakub Jakl. 
Naši jezdci si nevedli vůbec špat-
ně. Daniel Mandys skončil na 9. 
příčce, ale Dan chtěl určitě na do-
mácí trati víc. Jakub Jakl skončil 
na pěkné 11. příčce. Ve třídě 125 
ccm celkově vyhrál Martin Čer-
venka (ORION Racing Team). Ve 
třídě 125 ccm náš tým reprezento-
val Jan Švandrlík. Honza předvedl 
kvalitní výkon a  celkově skončil 
na pěkné 9. příčce. V kategorii žen 
vyhrála již tradičně Bára Laňková 
(ORION-RACING TEAM s.r.o.), 
které se v  Rudníku velmi daří. 
Náš tým reprezentovaly rakouská 
závodnice Sarah Schnelzer a Vik-
torie Lohniská. Sarah skončila na 
skvělé 3. příčce a Viky na pěkném 
8. místě. Ve třídě 65 ccm v Rudní-
ku zvítězil slovenský jezdec Matěj 
Masár a na 14. příčce skončil Eliáš 
Sládek (SMX racing team Rud-
ník). Třídu 85 ccm vyhrál Hugo 
Brant (Cermen KTM Racing 
Team). V  této třídě jsme neměli 

žádné zastoupení. 
Z  naší strany jako pořadatele 

jsme se snažili závod připravit 
jako každým rokem, aby byli jezd-
ci i diváci spokojeni. Velkou změ-
nou oproti minulým sezonám je 
nová přístupová komunikace, kte-
rou si všichni při nájezdu do depa 
velmi pochvalovali. Zároveň jsme 
splnili hlavní požadavek zástupců 
AČR pro pořádání srpnového vel-
kého mistráku. Přímo na závodě 
nám zástupce AČR Richard Gi-
roni definitivně potvrdil pořádání 
MMČR v motokrosu 24. 8. 2025. 

V neděli jsme odstartovali jubi-
lejní X. ročník našeho volného zá-
vodu ,,O putovní pohár Rudnické 
rokle“. Závodů se zúčastnilo 93 
jezdců v  několika kategoriích. 
Prestižní třídu MX1 ovládl nejlep-
ší jezdec Dakaru 2025 Dušan Dr-
daj (ORION BV Racing Team), 
na 2. příčce skončil jeho týmový 
kolega ze Slovenska Pavol Rep-
čák (ORION Racing Team) a  na 
3. příčce se umístil Martin Krč 
(HT GROUP racing team). Ve 
třídě MX2 sváděli skvělé souboje 
Slovák Jaroslav Katriňák (MIRA 
Racing Team) s  domácím jezd-

cem a  obhájcem poháru Danem 
Mandysem (SMX racing team 
Rudník). Vítězně z  tohoto napí-
navého souboje vyšel slovenský 
reprezentant, který si pohár za ví-
tězství odvezl na Slovensko s tím, 
že potvrdil účast a pokus o obha-
jobu v  roce 2026. Na třetí příčce 
skončil skvěle jedoucí Jakub Jakl 
(SMX racing team Rudník). Náš 
SMX racing team Rudník repre-
zentovalo napříč třídami celkem 9 
jezdců. Mimo již zmiňovaných si 
nejlépe ve svých třídách vedli Jan 
Švandrlík (1. místo, 125 ccm), 
David Šťastný (1. místo, MX2 
Hobby), Michal Staněk (3. mís-
to, MX1 Hobby), Pavel Hájek (3. 
místo, Veterán II.), Eliáš Sládek 
(6. místo, 65 ccm), Tomáš Linek 
(8. místo, Veterán I.) a  ve stejné 
třídě skončil na 12. příčce Josef 
Sládek. 

Tento závodní víkend byl skvě-
lou prověrkou před vrcholem rud-
nické, pořadatelské sezony.

Vrcholem sezony 2025 byl Vel-
ký mistrák, který se opravdu po-
vedl na jedničku. Viz samostatný 
článek v  minulých Rudnických 
novinách.

Rudnická rokle – sezona 2025
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Máme tu zase konec roku, 
a tak je dobré se zamyslet 
nad uplynulou sezonou a po-
přemýšlet, co se chystá na 
následující rok.

O  tom, že Kája odjezdila ce-
lou sezonu 2025 jako mistryně 
republiky XCM U23, jsem psal 
v  minulém čísle RN. Rok 2025 
patřil rozhodně k  těm vydaře-
ným. Téměř všechny závody, do 
kterých Kája nastoupila, dokáza-
la dotáhnout až na stupně vítězů. 
Zmiňoval jsem také, že tréninko-
vé podmínky nebyly zdaleka ide-
ální. Ono skloubit školu a  sport 
je časově náročné, to je asi jasné. 
Kája však v  letošním roce začala 
i  vystavovat svoje obrazy, a  to 
ukrojí další část drahocenného 
času. Momentálně je možné ně-
které její obrazy vidět v Turnově, 
v  galerii Maxiart. Tam má dva. 
Další dva vystavuje v  Pardubi-
cích v Gočárově galerii – v Domě 
U  Jonáše. Některé její obrazy je 
možno vidět v Plzni v „Sutnarce“, 
kde je výstava v ateliéru malby Fa-
kulty designu a  umění Ladislava 
Sutnara při ZČU.

A  co připravujeme na rok 
2026? Pro tuto zimu se podařilo 

najít prostory pro umístění tre-
nažéru, takže je možno trénovat 
i  za třeskutých mrazů… Dále se 
pro sezonu 2026 podařilo sehnat 
kvalitní podporu tréninku a výži-
vy v podobě tréninkového centra 
Training & Food v  Plzni pod ve-
dením Bc. Jany Žídekové. Nyní 
bude probíhat automatická syn-
chronizace Kájina cyklopočítače 
z  kola i  trenažéru s  jejich trénin-
kovým SW a  vzájemné odesílání 
tréninkových a závodních dat. 

V  roce 2026 bude Kája jezdit 
hlavně XCM, kde je úspěšná, 
a  připravujeme rozšíření o  disci-
plínu Gravel. V  gravelech by jez-
dila opět Český pohár, a pokud se 
bude dařit, pojede Světový pohár, 
který se připravuje v Hlinsku. Za 
tímto účelem jsme již koupili kva-
litní gravelové kolo od německé-
ho výrobce Canyon. Konkrétně 
je to typ Grail CF SLX 8 AXS RS. 
Na jaře nám ještě zbývá vyladit 
u této závodní rakety převody…

Zdá se, že na sezonu 2026 je 
vše připravené, a  tak nezbývá 
nic než popřát Káje hodně spor-
tovních úspěchů, pevné zdraví 
a hodně toho sportovního štěstí.

Miroslav Novák 

Kája Nováková

Shrnutím uspořádaných zá-
vodů v  Rudníku činnost SMX 
racing teamu Rudník nekončí. 
Během sezony 2025 jsme získa-
li několik velmi dobrých umís-
tění a  titulů. V  letošním roce 
se naši nejlepší jezdci účastnili 
závodu MXGP v  Lokti. Jezdec 
Daniel Mandys se opět poměřil 
se světovou konkurencí a  pro 
náš tým vybojoval celkově 27. 
příčku. Daniel se v  juniorském 
MMČR v  motokrosu umístil 
celkově na krásném 3. místě 
a mezi seniory ve své třídě MX2 
skončil celkově na pěkné 6. příč-
ce. Pavel Dvořáček se v  Lokti 
zúčastnil závodu EMX 2T, což je 
mistrovství Evropy dvoutaktů. 
V kvalifikaci skončil na skvělé 3. 
příčce, a proto bylo velké očeká-
vání před samotným závodem. 
V  první jízdě Pavla bohužel 
zradila technika a  ve  druhé jíz-
dě před zraky 38 tisíc diváků 
skončil na pěkné 15. příčce. Oba 
jezdci získali také již zmiňovaný 
titul mistrů ČR v  motoskijörin-
gu. Pavel si v  letošní sezoně 
zlomil čtyři obratle, a proto není 
možné motokrosovou sezonu 
hodnotit jako úspěšnou. Úspěš-
nou ji měl tentokrát nadějný jez-
dec Jan Švandrlík, který se stal 
vicemistrem Slovenska ve třídě 
125 ccm. V  juniorce ČR ve své 
třídě obsadil pěknou 9. příčku. 
Honza se také zúčastnil (jako 
reprezentant ČR) juniorského 
MS ve Francii a několika závodů 
německého ADAC.

Skvělou sezonu měla Natálka 
Sekotová, která získala titul vi-
cemistryně Evropy v  enduru ve 
třídě 85 ccm, což je pro Natálku 
a náš tým opravdu velký úspěch. 
Samuel Stuchlík získal titul 
mistra ČR v  Offroad Maratonu 
2025 ve třídě 125 ccm. Také 
ostatní naši jezdci se umístili na 
předních místech v různých mo-
toristických seriálech.    

Celou motoristickou sezonu 
jsme ukončili 7. 11. 2025 na 
slavnostním posezení, kde jsme 
ji celou zhodnotili jako velmi 

úspěšnou ve všech směrech. 
Poděkovali jsme všem jezdcům 
a  členům spolku, sponzorům, 
obci Rudník, hasičům z  Ar-
nultovic, Čermné, Hostinného 
a  všem, co se na této sezoně 
podíleli. Na tomto posezení 
jsme také představili našeho 
nového nadějného motokroso-
vého jezdce Filipa Křížka. Filip 
je opravdu velký talent českého 
motokrosu. Letos získal titul 
mistra ČR v  motokrosu v  nej-
nižší třídě 50 ccm. Filip Křížek 
je vnuk již zesnulého, skvělého 
reprezentanta ČSSR a  mistra 
světa družstev Antonína Babo-
rovského.   

Rok 2025 byl pro motoris-
tický sport v  Rudníku opravdu 
velmi úspěšný a  díky těmto 
úspěchům se obec Rudník vel-
mi zviditelnila v  očích motoris-
tických příznivců a široké veřej-
nosti, což je naším cílem. 

Děkujeme všem, kteří jste se 
s  námi podíleli na vybudování 
areálu a  pomáhali při přípra-
vách a organizaci všech závodů. 
Moc si vaši pomoci vážíme! Vel-
ké poděkování patří obci Rudník 
za finanční dary a podporu mo-
toristického sportu v  Rudníku. 
Děkovat musíme hejtmanovi 
Královéhradeckého kraje panu 
Koletovi za udělenou záštitu 
a finanční dar. Dále musíme po-
děkovat za obětavou práci čle-
nům SDH Arnultovice, Čermné 
a  Hostinné. Samozřejmě děku-
jeme všem sponzorům za pod-
poru a divákům za přízeň. Díky 
vám všem můžeme pořádat 
závody na velmi vysoké úrovni 
a chceme v tom pokračovat. 

Termíny závodů v  Rudníku 
pro rok 2026 nejsou ještě zná-
mé. Budou prezentovány na 
www.rudnickarokle.cz, až nám 
budou přiděleny. 

Jménem spolku SMX ra-
cing team Rudník vám všem 
přeji vše dobré v roce 2026.

Pavel Šmahel
SMX racing team Rudník      
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA
NAROZENÍ: Antonín Hubáček, 
Mia Imlaufová, Jakub Pecold
Vítáme tě na svět!

ÚMTRÍ: Teresa Jírová, Zdenka 
Koucká, Vlastimil Petřík
Zachovejme tichou vzpomínku.

Zpracovala 
Kateřina Lukavcová

22. listopadu 2025 proběhlo 
v obřadní síni Obecního úřadu 

Rudník vítání občánků.
Zprava: Eduard Lažan, 

Antonín Hubáček, 
Mia Imlaufová, 

Alžběta Menšíková, 
Jakub Pecold, Tomáš Soukup

Kalendář akcí 2026 TRADIČNÍ TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V RUDNÍKU

Charitní Tři králové každoročně přinášejí lidem radost, pomáhají 
udržovat krásnou tradici a  zároveň se snaží získat finanční 
prostředky pro dobrou věc. Díky výtěžku ze sbírky může Oblastní 
charita Trutnov pomáhat lidem, kteří v životě neměli mnoho štěstí 
nebo se ocitli v tíživé životní situaci – ať už z důvodu nemoci, stáří, 
či nečekaných událostí. Tříkrálová sbírka se v Rudníku uskuteční 

v sobotu 10. ledna 2025.

Koledníci opět vyrazí do ulic naší obce a přinesou s sebou požehnání 
i možnost přispět na pomoc potřebným.
Přispět lze také bezhotovostně převodem na účet Charity 
ČR: 66008822/0800, variabilní symbol: 777955026, nebo 
prostřednictvím QR kódu.

Mockrát vám děkujeme za vaši podporu a ochotu pomáhat druhým.

Iva Formanová
mobil: 731 231 992

10. 1. Tříkrálová sbírka obec Rudník 

17. 1. Hasičský ples (Arnultovice) SDH Arnultovice

31. 1. Masopust obec Rudník 

7. 2. Myslivecký ples MS Janovice – 
Rudník

21. 2. Disco Legendy J.Čáp SDH Arnultovice

14. 3. Josefovská zábava obec Rudník 

28. 3. Ukliďme Česko (Rudník) SPOT 30

duben Výsadba lesa SPOT 30

11. 4. TFA dospělí SDH Arnultovice

12. 4. TFA děti SDH Arnultovice

30. 4. Čarodějnice obec Rudník 

30. 4. Čarodějnice SDH Javorník SDH Javorník

1. 5. Hasičský průvod na 1. máje SDH Arnultovice

9. 5. Favorit sraz TJ-Ski Rudník

6. 6. Dětský den (myslivci) MS Janovice – 
Rudník

13. 6. Rudnické KáRy obec Rudník 

28. 6. Noční soutěž Memoriál Bohu-
mila Martínka

SDH Arnultovice

11. 7. IV. Javornické hry SDH Javorník SDH Javorník

18. 7. Kotlíky obec Rudník 

22. 8. Javornická kotlíková polévka  
I. ročník

SDH Javorník

29. 8. Pohádková cesta SPOT 30

30. 8. Hasičská soutěž děti  
v běhu na 60 m

SDH Arnultovice

26. 9. Svatováclavské slavnosti obec Rudník 

3. 10. Rudnický vejšlap TJ-Ski Rudník

10. 10. Drakiáda TJ-Ski Rudník

30. 10. Dlabání dýní obec Rudník 

31. 10. Halloween obec Rudník 

28. 11. Mikulášská besídka  
v Arnultovicích

SDH Arnultovice

5. 12. Rozsvícení vánočního stromu 
a Mikulášská besídka

obec Rudník

5. 12. Rozsvícení vánočního stromu SDH Javorník

31. 12. Silvestrovské penalty TJ Rudník


